随时维护国家主权 有效履行历史使命

# 三军实兵演练进入高潮

□据《解放军报》

入秋以来,全军各部队实兵演练进入高潮。放眼望,三军演兵场上 炮声隆隆,硝烟弥漫。透过浓浓的硝烟,可以看到全军官兵正以实际行 动加快转变战斗力生成模式,努力提高打赢本领,随时准备完成维护国 家主权、安全和发展利益任务,有效履行党和人民赋予的历史使命。

### 海军某支队:

海上超视距精确打击

9月初,一场基于信息系统的海空立体攻 防实弹演练,在黄海某海域展开。海军某支 队数艘新型快艇奔袭一路、对抗一路,对机动 目标进行超视距精确导弹攻击。

清晨,接到上级指令的数艘导弹快艇在 薄雾掩护下向目标海域高速开进。出发后不 久,蓝方进行强电磁干扰,红方编队通信突然

"多频率发射干扰""利用超短波通 信"……官兵采取一系列抗干扰措施,成功破 解蓝方干扰,导弹快艇全速向目标侧翼机动。

正待编队发起攻击之时,雷达兵报告:左 舷30度发现两架"敌机"低空逼近! 危急时 刻,另两组导弹快艇群,一举将"敌机"歼灭。

随后,红方将战场态势通过信息系统适 时传送至各艇,装定攻击要素,规划导弹航 路,迅速锁定目标。

"发射!"艇长果断下达攻击命令,两枚导 弹呼啸而出,直扑目标。

少顷,编队接到战场打击效果评估:攻击 奏效,目标舰艇被击毁。

## 空军航空兵某师:

新型导弹夜间发射

初秋时节,西北大漠腹地某机场,空军航 空兵某师两架国产轰炸机挂载某新型空地导 弹,刺破夜幕腾空而起。座舱内,机长娴熟地 操纵着战机,第一领航员和第二领航员相互 配合,仔细监控飞行诸元和飞机状态。

战机奔袭至"敌"火力防区外,先后发射4 枚导弹,均准确命中靶心。

#### 陆军某炮兵团:

新型火箭炮实弹演练

初秋的西部戈壁深处,随着炮兵群指挥 员一键指令,南京军区某炮兵团新型火箭炮 掀起滚滚烟尘,多发新型弹种对不同类型目 标实施多轮火力打击。指挥所传来捷报:面 积目标全部覆盖,坚固点目标精确拔除。

据悉,这是我军对某新型火箭炮进行信 息化改装后的首次实弹射击。作为我军首批 数字化炮兵部队,该团为适应未来信息化战 场需要,对某新型火箭炮信息系统进行加装



近日,海军北海舰队在黄海某海域举行联合对抗训练,新型导弹快艇进行导弹齐射。(新华社发)

升级,使火炮的反应速度更快、火力打击更 远、命中精度更高。

# 第二炮兵某基地: 实弹发射"一剑封喉"

初秋时节,随着第二炮兵某基地预备指 挥所指挥员一声号令,万里之遥的戈壁中一 枚导弹腾空而起,挟雷裹电直奔目标。不久, 末区评估数据显示"导弹准确命中目标",宣 告该基地启用预备指挥所指挥实弹发射取得

记者现场看到,此次实弹发射,预备指挥 所几乎是在毫无准备的情况下"临危受命", 面对突如其来的实战考验,他们凭借对参演 部队当前状态、力量部署、指挥流程的精确掌 握,很快进入战斗状态。一条条指令从"替补 中军帐"迅即发出,麾下一支劲旅携某新型导 弹在大漠戈壁疾驰突进, 左突右防与"强敌" 抗衡,占领阵地、转弹瞄准、装定诸元、点火发 射……一气呵成。

